

计划生育生殖健康研究会在京成立

5月15日, 计划生育生殖健康研究会(以下简称“研究会”)成立暨第一次会员代表大会在北京人民大会堂召开。桑国卫任名誉会长, 国家人口计生委原副主任汪帆任会长。

全国人大常委会副委员长桑国卫指出, 计划生育生殖健康是人类健康的基本需求, 是民生范畴的重要内容。我国现有4亿个家庭, 每个家庭都有几十年的计划生育生殖健康需求, 随着经济社会发展, 这方面的需求在不断增长。在计划生育生殖健康领域, 还有不少突出问题亟待解决。这些都对加强计划生育生殖健康领域的理论研究和技术创新, 提出了严峻挑战和迫切要求。多年来, 我国有关科研院所、高等院校、医疗机构、医药企业的科技工作者团结协作, 围绕群众的计划生育生殖健康需求, 进行了大量深入的研究和探索, 取得了一系列具有国际领先水平的研究成果, 许多重大科研项目进入国家973计划、科技支撑计划、新药创制重大专项。同时, 各级政府 and 人口计生部门立足于保障和改善民生、提高群众生殖健康水平, 广泛开展了计划生育、优生优育、生殖健康服务, 并在实践中积累了丰富的经验。

桑国卫要求, 研究会作为国务院批准的全国性、学术性社会团体, 在计划生育生殖健康问题受到广泛关注的今天, 必须具有强烈的机遇意识和创新意识, 关注国际发展趋势, 立足我国基本国情, 发扬尊重科学、学术民主、团结协作、开拓创新的精神, 切实搞好计划生育生殖健康领域的科学研究、学术交流、成果转化、知识普及等工作。一是搭建科研合作共享的平台。计划生育生殖健康研究涉及医学、心理学、生理学、社会学、法学等多个学科, 是一项跨行业、跨领域的科研实践活动。研究会要善于整合各个领域、行业中的优势资源, 瞄准计划生育生殖健康科技最前沿, 准确把握计划生育生殖健康科研新趋势, 组织推动重大科研攻关和自主创新。有条件的省(区、市)可以成立省级计划生育生殖健康研究分会, 促进本地区计划生育生殖健康科学研究的快速发展。二是建立与基层良性互动的机制。一方面, 研究会要围绕人口计生中心工作, 发挥科研优势, 为基层开展计划生育、优生优育、生殖健康服务提供科学权威的理论支持和技术指导。另一方面, 研究会要坚持“实践是检验真理唯一标准”的原则, 用基层实践效果来检验和调整研究活动, 听取民声、反映民意, 确保研究活动始终保持正确方向, 确保广大人民群众能够享受到科研成果带来的好处。三是架构事业传承发展的桥梁。研究会要注重依靠专家队伍, 提升研判形势、把握规律的能力, 加强对未来影响人口安全的各种风险的研究, 增强工作的预见性。要发挥好企业的科技创新主体作用, 为企业发展创造有利条件, 促进产、学、研、用, 共同发展。要作为政府部门与专家、企业之间的桥梁, 及时收集各方面的意见和建议, 为政府决策提供科学依据。四是缔结与国际交流合作的纽带。研究会要拓宽国际视野, 加强计划生育生殖健康领域的国际合作, 以互助、互信、互利、互惠、平等、协作的原则, 促进国内外科研机构的学术交流与合作。要充分发挥研究会作为非政府组织的优势, 协助政府履行国际承诺, 宣传中国在人口发展领域取得的伟大成就, 宣传中国推进计划生育生殖健康科技创新取得的新进展, 增进国际社会对中国人口计生工作的理解和支持, 树立中国政府关注民生、保障民生的良好形象。

国家人口计生委主任王侠在讲话中指出, 要深刻认识成立研究会的重要意义, 进一步增强责任感和使命感。研究会的成立, 对于全面做好人口计生工作, 推动人口计生科技创新, 提高人民群众计划生育生殖健康水平, 意义重大。成立研究会是推动人口计生事业创新发展的需要; 是促进家庭和谐幸福的需要; 是提升人口计生科技创新水平的需要。

国家人口计生委主任王侠强调, 要切实发挥职能作用, 扎实推进研究会健康快速发展。一是服务人口计生中心工作, 深化理论研究和技术创新。研究会要以科学发展观为指导, 积极主动融入国家经济社会发展大局, 紧紧围绕人口计生中心任务和广大人民群众需求, 抓住计划生育生殖健康领域迫切需要解决的热点难点问题, 谋划重大科研项目, 深化理论研究, 提出有利于人口计生事业发展的科技政策。加强技术创新和成果转化, 为人民群众提供安全、适宜的计划生育生殖健康技术和产品。积极促进国内外学术交流与合作, 引进先进的科学技术和管理经验, 并将国内生殖健康新产品和新技术推向世界。二是发挥桥梁纽带作用, 促进学科发展。研究会要充分发挥国家人口计生委同计划生育生殖健康领域各界人士密切联系的桥梁纽带作用, 广泛团结专家学者, 充分发挥会员、理事、常务理事及其所在单位的作用, 整合优势资源, 开展联合攻关, 多出优秀成果。要以重大科研项目、重点实验室为依托, 不断加强中对中青年人才的支持和培养力度, 推进计划生育生殖健康人才队伍建设。三是加强自身建设, 增强持续发展能力。在研究会成立之初, 要高度重视研究会的自身建设, 注重自律管理、诚信服务, 完善内部管理和制度建设, 探索有利于研究会发展的长效机制, 不断提升科学管理水平。

要加强领导班子建设，不断增强研究会的凝聚力、向心力和影响力。要着力提高工作人员的政治素质、业务素质和工作能力，进一步强化服务意识，切实提升服务专家学者的水平，努力把研究会建设成为充满活力的社会团体。

信息来源：国家人口计生委网站 作者：吴少杰 2012年5月21日 11:27:51

—— 友情链接 ——

[全国人口计生委网站](#) [上海人口计生委网站](#) [社会团体网站](#) [研究机构网站](#) [公共服务网站](#) [国际人口机构网站](#)



沪 ICP 备 05049327 号

上海市人口与发展研究中心版权所有
Copyright 2011 Shanghai Population and Development Research Center

上海市人口与发展研究中心
Shanghai Population and Development Research Center
地址：上海市闵行区莘北路181号 邮编：201199
联系电话：021-64880707